



现代教育

科技改变世界 创新引领未来

B1-B4 版

国内统一连续出版物号 CN14-0009 邮发代号 21-1016

2024 年 6 月 21

星期五

农历甲辰年五月十六

第 19 期

总第 7676 期

山西科技报



现代校长
微信公众号



网易山西
科教频道

以“追求卓越 奋勇向前 圆梦高考”为主题

榆次一中召开 2025 届高三誓师动员大会

本报讯（记者黄晶 张丹丹 通讯员郝婉婷）为了能更好、更快地进入高三学习状态，营造良好的学习氛围，6月12日晚上，榆次第一中学 2025 届高三年级在博雅厅举行了“追求卓越 奋勇向前 圆梦高考”誓师动员大会，学校领导、高三年级全体师生参加了此次活动。

榆次一中副校长兼高三年级主任贾鹏老师鼓励学生们在高三的一年中，需要“相信”的力量——相信当下、相信师长、相信自己。另外，冲击高考，要有中流击水、浪遏飞舟的勇气，有力挫群雄、蟾宫折桂的锐气，有决战决胜、金榜题名的豪气，还要有独占鳌头、舍我其谁的霸气。

2025 届在一中体悟良多，高 2210 班学生王大伟分享了他对高三生活的展望，并号召全体学生争做腾飞的苍龙，越过破空的长虹，奔赴无边的苍穹，续写一中的

光荣。

各学科教师代表以不同的学科特色给学生们送上句句暖心寄语，极大地鼓舞了学生的士气。班主任代表杨兆勇老师用席慕蓉的诗句鼓励每一位学子，给高三学子以美好憧憬，夯实拼搏动力；杨老师条分缕析地为学生们的高三之路指点迷津。最后鼓励高三学子在奔赴这场青春之考中的坚韧拼搏、执着追求，会将锻造出真正的强者，赋予追梦的力量。

回眸时光深处，细数点滴成长。家长们通过录制视频的方式鼓励并祝福学生们，通过自己的努力，让自己的青春不留遗憾。

“奋斗没有穷期，逐梦永不止步。”张校长殷切希望在未来一年的时间里，高三学子要“绝不言弃、锤炼心态、携手并进”，叮嘱学生们：勤奋务实，方能行稳致远；执着坚守，方能与时偕行；善假于物，方能上九

天揽月。草木蔓发，春山可望，从春天出发，用脚步丈量梦想，用心灵放飞希望，鲲鹏展翅，直取苍龙。

奋斗不已，明夏扬帆定乾坤；厚积薄发，展翅万里冲云霄。一字一句，喊出内心的豪情壮志，这正是独属于 2025 届的满腔热血与昂扬姿态。各班以最响亮的声音，高喊班级口号，表达了此刻激昂澎湃的心情。此起彼伏的班级口号响彻云霄，承载着每一位学生坚定的信念和必胜的决心。

所求皆如愿，所行化坦途。大会最后，一中的学子们也在老师的带领下，放松心情，调整心态，用一张张心愿卡，书写了高考的美好期盼，为自己加油鼓劲，独具匠心的“心愿卡”承载了高三学子们满满的真情和期望，字里行间，满是铿锵誓言、美好期许和高考必胜的信念。

寿阳县县级机关幼儿园

开展家委陪餐活动

本报讯（记者黄晶 张丹丹）为了使家长全面了解幼儿园膳食质量和食品安全，了解孩子在园用餐情况，共同参与膳食管理工作。寿阳县县级机关幼儿园在 6 月 12 日邀请中班、小班家委会成员到园陪餐，陪伴孩子们共进午餐、品尝糕点、走进厨房现场参观、坐下来共商孩子们的膳“事”……携手努力，为孩子的健康饮食保驾护航。

带着一份期许，怀着一份信任，来自各班的家委会成员温暖相约、如约而至。此次会议由副院长杨利丽主持，杨副院长首先向家委会对幼儿园工作的关心与支持表示感谢，并对活动流程做了简要的介绍。

副院长赵桂芳介绍了食堂运营情况、食堂管理等方面的工作。事务长孙翠仙老师向大家详细介绍了食品采购及验收流程、食堂加工流程、食堂送餐流程等。让家长们对幼儿园的膳食管理有更深入地了解。

最后，由该园园长郭瑞卿从食育和饮食文化的区别、食育教育的基本内容，以及食育教育的基本方法三大方面，深入浅出地介绍了该园在食育教育方面的探索和实践。该园相信通过这样的教育，孩子们能够更好地理解食物的珍贵，培养良好的饮食习惯，为他们的健康成长奠定坚实基础。

虚心听取家长需求，共研膳食营养、食品安全，共商精致管理、质量提升，家园携手，同频共振，推动膳食再提升。

孙翠仙老师带领家委会成员穿戴规范进入厨房，实地参观。委员们对该园食堂干净明亮的卫生环境、食品的规范管理、清晰的操作流程、有序的食品存放及幼儿园膳食工作表示认可。

伴随着一阵阵诱人的香气，家委们走进教室和孩子们一起用餐，零距离体验幼儿膳食，享受美食带来的味蕾体验，荤素搭配健康营养，获得家长一致好评。

太原市晋源区第八实验小学

劳动彰显价值 科技拓宽视野

本报讯（记者张丽 闫珊）5 月 24 日，太原市晋源区第八实验小学带领学生们开展了一场以“劳动彰显价值，科技拓宽视野”为主题的综合实践研学旅行。

此次研学旅行特别引入了亲耕礼。在亲耕礼仪式上，学生们在基地负责人的引导下，庄重地进行了农耕文化的传承仪式，增强了对传统文化的尊重和传承意识。接着，一场激烈的推磨比赛吸引了众人的目光。该项比赛不仅考验了学生们的体力，更锻炼了他们的团队合作精神和竞争意识。随后，学生们参与了植物拓印包制作活动。这一过程既锻炼了学生们的动手能力，又培养了他们的审美情趣和创造力。

下午，师生们来到了山西省科技馆。科技馆内展品种类繁多，包括数学展厅、宇宙与生命馆、机器与动力馆、走向未来馆等，涵盖了物理、化学、生物等多个学科领域，为学生们提供了一个了解科技知识、探索科学奥秘的绝佳平台。在科技馆内，学生们兴致勃勃地参观了各个展厅，亲身体验了各种科技展品。他们通过互动和操作，深入了解了科技知识的原理和应用，感受到了科技的魅力和力量。

在参观过程中，学生们还尝试了手工制作指南针。通过亲手制作指南针，学生们对指南针的工作原理有了更深刻的理解，对科学的探索和创新精神也得到了进一步激发。

本报讯（记者黄晶）为帮助和引导学生开展早期生涯规划，增加对社会各行各业的了解，6 月 12 日，太原市第十八中学校（太原市第二外国语学校）坝陵校区邀请 G2313 班学生家长——高级工程师，毕业于中北大学计算机科学与技术专业，现就职于山西省检验检测中心实验室，从事石油产品的检验检测工作的王冠英老师前来进行本学年第六期“学生生涯规划”家长讲座。太原市第二外国语学校副校长张学良、教学管理中心主任肖卓林、高一年级组组长董浩老师及全体高一学生共同参与。

王冠英老师首先就生涯规划是什么这一问题为学生们作了详细的分析，讲解了山西省检验检测中心的工作及内设机构、产品质量检验技术研究所的工作及所涉及的领域、质量监督的概念和意义，令学生们对市场监督行业有了清晰的认识。

从专业到职业，市场监督行业作为当今国际竞争中处于核心领域的产业之一，对于现代社会的发展具有重要的意义。化学专业毕业的学生对从事市场监督行业比较友好，可以从事如医药、材料、环境、能源等领域，市场监督行业的未来正等待着诸位学生奋发有为。

王老师帮助学生建立自己和职业生涯的联系，从自己所从事的这一职业到他

太原十八中（太原市第二外国语学校）坝陵校区

“学生生涯规划”家长讲座开讲



所触及的整个行业由浅入深强化了学生对化学这一学科的职业认知，在一定程度上激发了学生对化学这一门学科的学习兴趣。

最后，张学良副校长为王冠英老师颁发

聘书，聘请王老师为该校高中生“生涯规划”指导老师。

探索职业未来，规划精彩人生。该校“学生生涯规划”系列家长讲座将持续助力学生的生涯教育。

本报讯（记者张敏 通讯员焦静霞）根据太原市纪委要求，对迎泽区中小校园食品安全和膳食经费管理专项检查，6 月 13 日上午 9 时，检查组在太原市迎泽区山水城小学党支部书记、校长史超、副校长王凌东陪同下，对学校食堂及食品安全卫生进行全面检查。

在检查过程中，检查组重点关注了学校食堂的原料采购、储存、加工、留样等关键环节，以及从业人员健康管理、食品安全知识培训等方面。

太原市迎泽区山水城小学

迎接检查组专项督查食品安全工作

同时，检查组还详细查看了学校食堂的食品安全信息公示情况，包括食品经营许可证、从业人员健康证、食品原料进货查验记录等。

检查组进行了全面认真的检查，并对学校的食堂卫生和规范的操作流程给予肯定，同时检查组提出了指导性的意见。

史超校长表示，食品安全无小事，在以后的工作中学校将一如既往保持优良严谨的工作作风，严格落实主体责任，加强日常监督管理，认真抓好抓实食堂各项工作，认真接受各个部门的监督，确保学校食堂稳步推进，为全体师生提供坚实的保障。



扫码看原版



网易山西
科教频道



山西新闻网



现代校长
微信公众号



健康山西
进行时号



三晋劳模网



山西科技报
官方网站